

Abstrakt

Zastoupení

Tato diplomová práce se zabývá problematikou zastoupení v občanském právu hmotném, a to jak zákonného, tak smluvního. Cílem diplomové práce bylo poskytnout víceméně komplexní přehled zákonné úpravy zastoupení v českém právním řádu a partikulárně jej komparovat i s úpravou mezinárodní. Nosným předpisem, kterým se věnuje zastoupení je zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. Úprava dílčích aspektů zastoupení je však roztržena do mnoha dalších předpisů.

V úvodu diplomové práce je v rámci možností stručně pojednáno o pojmu zastoupení, jeho druzích a obecných podmínkách zastoupení. Dále pak je relativně dopodrobna rozvedena problematika plných mocí. Považovala jsem za velmi důležité se touto částí zabývat podrobněji, jelikož udělování plných mocí je právní jednání, se kterým se každý z nás ve svém životě setká mnohokrát a často může toto právní jednání velmi výrazně ovlivnit náš život.

V rámci smluvního zastoupení je v diplomové práci dále zpracována rovněž prokura. V rámci zákonného zastoupení je pojednáno kromě obecných ustanovení také o zákonném zastoupení nezletilého a stručně také o zákonném zastoupení právnických osob a podnikatelů.

Větší prostor pak byl v mé diplomové práci ponechán kapitole opatrovnictví a rovněž podpůrným opatřením při narušení schopnosti zletilého právně jednat. To jednak proto, že se jedná o problematiku relativně flexibilní, co se vývoje právní úpravy týče a jednak pro to, že jde o problematiku zajímavou. Jako „zajímavost“ byla také zařazena část pojednávající o veřejném opatrovníkovi, vč. statistik, které se k danému institutu váží. Ačkoli jde o institut, se kterým se ne každý z nás setká, jedná se dle mého názoru o problematiku zřetele hodnou, avšak velmi rozporuplnou, a co překvapilo mě, také o problematiku relativně často využívanou.

S ohledem na rozsah diplomové práce bohužel není možné postihnout všechny aspekty tak širokého tématu jakým je zastoupení, doufám však, že ty nejdůležitější instituty se mi podařilo do textu zakomponovat.